

# 2017 北京房山国际葡萄酒大赛隆重开幕

本次大赛,有来 自法国、意大利、澳大利 亚、新西兰、美国等多个国家的 200余个酒商参赛,汇集 1100 款葡萄酒,无论体量还是规 模,在国内都属于首屈 一指。

■ 津热

9月2日,以"用一道耳熟能洋的中国菜,记住一款好喝的葡萄酒"为主题的2017北京·房山国际葡萄酒大赛在张坊生态运动休闲小镇拉开序幕。本次大赛,有来自法国、意大利、澳大利亚、新西兰、美国等多个国家的200余个酒商参赛,汇集1100款葡萄酒,无论体量还是规模,在国内都属于首屈一指。

北京市房山区人民政府副区长于吉顺, 北京市房山区张坊镇党委书记樊宗军及张坊 镇党政领导班子全体成员,北京市房山区红 酒办主任王险峰、北京市体育总会副秘书长 闵鹿蓓,中华全国体育总会委员、中国体育报 原常务副总编辑张乐年,北京市房山区综治 办副主任孔令红,北京市房山区红酒办副主 任赵印,北京市房山区农委副主任毛宝东,北 京市房山区园林绿化局副局长梁丽芳,北京 市房山区酒庄酒协会会长张士英,星华智本 投资有限公司 CEO 吴伟鸿,星华智本投资有 限公司副总裁、2017 北京房山国际葡萄酒大 赛秘书长贾清等出席了本次大赛的开幕式。 大赛张坊活动承办方北京尚武好体育文化发 展有限公司董事长王琳炜主持了开幕式。

#### **吴伟鸿:** 发展张坊高端葡萄酒文化产业集群

开幕式上,本次大赛主办方星华智本投资有限公司 CEO 吴伟鸿首先致开幕词。 他指出,2017 北京房山国际葡萄酒大赛的举办,着眼于推广与发展张坊的高端葡萄酒文化产业集群,进一步完善和充实张坊运动休闲小镇的战略定位,并有效提升房山酒庄葡萄酒,品牌、品类的知名度,扩大酒庄葡萄酒消费圈层,为正在到来的中国酒庄酒市场全面消费升级做好积极准备。

"如果鲜血是上帝赐予人类生命的源泉,那么葡萄酒就是上帝赐予人类的另一眼甘泉。"吴伟鸿说,"我们把葡萄酒和大赛视为一个沟通的桥梁和载体,首次将中国饮食文化与国际葡萄酒文化相融合,除了希望通过赛事,让更多的中国人了解葡萄酒所代表的时尚、健康文化,也希望让更多的国际友人了解中国文化。"

据了解,按照"原产地、标准化、酒庄酒"的准入条件,房山酒庄必须同时具备葡萄种植园、葡萄酒酿造及灌装车间、酒窖等设备与场地条件,且用于酿造的葡萄原料须100%源于自有葡萄园。2010年至今,房山产区已有酒庄22家,其中18家酒庄进入葡萄酒生产阶段,每个酒庄单体占地面积300~1000亩,年



产葡萄酒 5~15 万瓶。

#### **于吉顺**: 自然生态与人文生态有机结合

北京市房山区人民政府副区长于吉顺表示,发展小镇,必须注重生态系统的完整性、本土性和生物的多样性,这包括自然生态,也包括人文生态。本次大赛,就是将自然生态与人文生态有机结合。

据了解,房山发展酒庄葡萄酒产业具有得天独厚的地理资源优势,与法国波尔多具有相同纬度,年平均气温 12.3℃,年平均无霜期 183 天。同时,房山区有北京最大的山前暖区资源,昼夜温差大,升温快,阳光照射充足,土壤有机质、矿物质含量丰富,透气性良好,利于酿酒葡萄品质的提高,是适宜种植酿酒葡萄的理想区域。

近年来,房山产区葡萄酒在国内外大赛中获奖65项,展现出了房山葡萄酒的国际竞争力。

#### **樊宗军:** 葡萄酒 + 越野跑的完美结合

张坊镇位于房山区西南,地处中国房山世界地质公园核心区,十渡景区一至四渡隶属张坊镇,全镇面积119.3平方公里,森林覆盖率达到42.9%,林木绿化率接近63.3%。

借助张坊地处于北纬 40°酒用葡萄种植黄金线的优势,张坊镇规划建设了 16300 亩的葡萄酒文化旅游区项目,引进龙熙堡、丹世红、拓普威、年度等多家知名酒庄,建设优质酿酒葡萄种植基地、葡萄酒文化鉴赏区、商务贸易展售区等,形成高端葡萄酒文化产业集群。

北京市房山区张坊镇党委书记樊宗军重点讲述了在张坊红酒大道上举办葡萄酒越野跑的意义。他指出,今年8月张坊入围国家体育总局96个体育小镇试点名单。葡萄酒作为高端文化消费品,与越野跑这一体育活动加以结合,更是将项目创新逻辑与政府政策风口做了完美链接与整合。

记者了解到,葡萄酒越野跑总共设有5个补给站,均由葡萄酒庄设立,并在每一个补给站提供自身品牌的红酒,供参跑者饮用与活动需要。通过活动策划,葡萄酒与越野跑有机地结合了起来,这就使得参跑者投身其中,得意切实地感受葡萄酒越野跑这一新品类的魅力。

## 闵鹿蓓:

越野跑让广大群众投身到活动中来



在全民健身的影响下,作为群众基础雄厚的跑步产业更是持续火爆。在刚刚过去的2016年里,各种级别的马拉松、越野跑赛事依然呈井喷态势。

北京市体育总会副秘书长闵鹿蓓介绍说,越野跑是一种在野外自然环境中进行的跑步与徒步的运动。张坊葡萄酒越野跑的形式让广大群众投身到活动中来,又将葡萄酒添加其中,很好地营造了葡萄酒与普通群众的接触点,提升了消费感知。

据悉,本次大赛分为张坊会场和青龙湖会场,张坊会场的活动是9月2日-3日举办,青龙湖会场则在9月13日-17日举行。张坊会场的主要活动包括葡萄酒越野跑、葡萄酒音乐会、厨王争霸、葡萄酒展会、露营及全地形车驾控体验。

新闻大咖、外国友人、美女网红……各路 人士齐聚张坊会场,在红酒大道开展了一场 别开生面又趣味横生的葡萄酒越野跑。

随着裁判长闵鹿蓓的一声令下,参跑者 们奋力地向终点跑去。在沿途1公里的玻璃 观景平台前,大赛设置的补给站可谓门庭若 市,盛着各式红酒的酒杯在参跑者的觥筹交 错和欢声笑语中,为本次大赛添上了清脆悦 耳的敲击之声。

在葡萄和酒的补给下,参跑者动力满满 地向终点跑去,在年度酒庄及前后的诸多补 给站,需要补水补能量的选手都能各取所需, 抵达4公里折返点,大家都兴致昂扬地合影 留念并开启返程的征途。



短短2个小时的赛事很快便在沿途红酒酒庄和葡萄园美景的映衬下结束了,大家进入了酒展会场,来自北京和世界各地的红酒商早已等候多时,一时间十多个集装展箱门庭若市,品尝红酒的人流络绎不绝。

紧接着,在餐饮区短暂地午餐和休憩过 后,引人注目的葡萄酒音乐会就此上演。本次 音乐会分为四个部分也即四支乐队,分别是 国际范儿十足的俄罗斯白猫乐队、来自北大 的爵士风格的背景音乐组合、来自清华的流 行曲风的就果酱乐队,以及水木年华同门师 -红乐队。四支乐队各有各的特色,引来 了百十位参展者的围观。白猫乐队作为音乐 会的开场乐队, 先是用极其标准的发音演唱 了《月亮代表我的心》引起场内观众的一阵欢 呼呐喊,之后又直接走下舞台跟观众亲密互 动,大场面十足! 背景音乐组合的爵士乐曲听 得人如痴如醉,仿佛手握酒杯,一饮这红酒的 甘甜;就果酱乐队将现场气氛拉回燥热,几首 流行歌曲令远在酒展区的人们都侧目观望; 最后,压轴登场的红乐队,先是送给现场今年 还未发行的专辑新曲《远航》、《懂得》,又带着 全场观众热情演绎了水木年华经典曲目《在 他乡》,嗨翻全场。

在音乐会场旁的全地形车场地上,络绎不绝的家长们领着孩子来到了接待中心,在工作人员细心地培训和保护服装、头盔的穿戴后,几辆美国原装进口的全地形车在小驾驶员的操作中在场地中飞驰,孩子们体验着极速越野的乐趣,也使来到本次活动的家长们感受到了亲情与激情的碰撞!

## 封坛酒文化源远流长 九暹封坛开启商业契机



#### ■ 大河

中华民族酒文化当中,最古老、最地道的传统习俗,莫过于超过1700多年历史的"封坛"。女儿出生时,父亲用心封藏一坛美酒。待女儿出嫁之日,再亲自拿出那埋藏了十几年的好酒,请宾客品尝。这一独特风俗,使"女儿红"成了我国酒文化的美妙印记。如果生的是男婴,便盼望孩子有朝一日高中状元,即开封老酒招呼亲朋,"状元红"由此而来。

其实,这一朝封存的不单单是酒,还有四时的冷暖,和那些难忘的回忆。封坛,既是一个完美的句号,更是一个崭新希望的开端。封坛酒,经历了漫长的历史演化过程,岁月的沉淀让酒蜕变成一种品味,一种文化。随着时代的变迁,酒文化也在不断变化,"女儿红"、"状元红"逐渐演变成现在的封坛酒。

纵观中华灿烂文明,酒文化始终占据极 其重要的位置。但是:珍贵的封坛酒文化却因 种种原因,并没有获得足够的重视与敬仰。目 前,现代人大多对传统酒文化缺乏科学认识, 容易被不法商人遮蔽双眼,"媒体曝光年份酒 乱像:有多少假年份可以胡来"、"虚假年份酒 为香精香料勾兑而成"等报道,更是让人对假 酒、劣质酒闻风丧胆。封坛酒文化,如何才能 更好地与消费者沟通?答案,或许就在于9月 9日茅台镇举行的"珍藏岁月,感动未来—— 2017 九暹名人封坛庆典"之中。

新时代如何传承封坛酒文化?多位白酒专家都表示,未来依托品牌化建设展开的差异化竞争将成为酒企竞争的一个重要方向。一般封坛酒的属性,都包括情感珍藏、礼品馈赠,如结婚纪念、金榜题名、同学会、谢师恩、祝寿……同质化严重,缺乏焦点。而九暹酒又将如何解读新时代下的封坛酒文化?如何在古老的封坛酒文化之中挖掘差异化?如何构建良好的封坛酒消费体验?以上无不引起消费者与业界的浓厚兴趣。

### (1)现代封坛酒的模式创新

九暹·名人珍藏坛装酒是贵州李兴发酒业有限公司创新营销方式、面向高端人群限量推出的私家珍藏产品,臻选真实年份的老酒,精制陶坛封存,充分体现私家珍藏,彰显身份地位的排他性产品。不仅创新打造的全新业态的商业模式,而且企业重金投保并双重保真的诚心奉献。

## (2)酱香酒中的头等舱——幽雅酱香

九暹·名人珍藏坛装酒,是白酒产业首个限量正宗"幽雅酱香型"珍藏坛装酒。其凝聚酱香之父李兴发毕生珍藏的稀缺老酒,并在当代酿酒大师、李兴发酒业酿造总工程师曹大明,以及李兴发的女儿、李兴发酒业勾调总工程师李明英的共同努力下,倾心缔造而成幽雅酱香型白酒——九暹酒。在消费升级愈演愈烈的市场环境里,九暹以幽雅酱香这一独特的细分品类,对焦追求品味的消费群体,

#### 强调高品质产品只属于少数人尊享。 (3)坐拥中国酱香之源——茅台镇

酱香酒的稀缺属性主要体现在产地上,茅台镇的气候独特,酿酒产地极有限。九暹位于茅台镇27.5平方公里中国酱香白酒核心产区。以独特的水源、土壤、空气、气候与酿酒微生物生态环境,书写幽雅酱香白酒的传奇,打造中国幽雅酱香白酒的优秀品质。随着企业的不断发展,九暹产品升值潜力巨大。

## (4)遵循茅台镇古法酱艺

由于酱酒特殊的酿造工艺,基酒必须要经过五年以上才能出厂销售,经常供不应求。 经历了繁复工艺而成的九暹·名人珍藏坛装酒,同样的稀缺资源及不可复制性,让九暹成为值得长远投资的酱香潜力股。

### (5)打造高端圈层文化

定制酒为满足特定客户而制,对酿酒资源和酿酒工艺有极为严格的要求,涵盖了考究的酿酒工艺和高品质服务;同时,由于定制客户的个性化介入,使每一瓶定制酒都是独一无二、无法复制的珍品。

九暹·名人珍藏坛装酒显然不是大众化的消费品,通过打造九暹名人俱乐部,沟通各界精英,强调社交属性,形成一种高端圈层文化。消费者和消费行为都相对更为私密,这也是定制专属酒"神秘"和"传奇"的魅力所在。九暹·名人珍藏坛装酒会员俱乐部,为客户提供托管珍藏、提酒享用等服务,精心打造一个贴心服务客户,让客户省心、放心的尊享服务平台。

拥有九暹·名人珍藏坛装酒,不仅是品位爱好的标榜,更是身份地位的象征。九暹·名人珍藏将为封坛者提供专属设计方案,更好地体现封坛者无法复制的尊贵身份、个人品味的外延与价值彰显。封坛者还可选择自行珍藏,也可选择托管珍藏。

## (6)从保值到增值

九暹·名人珍藏坛装酒真正强大之处,还在于除了拥有三大金融:期酒投资、托管产品融资、酒交所交易,还包含产品回购等增值服务。九暹致力于打造现代健康白酒,创新现代饮酒文化,并逐步建立以九暹名人珍藏酒博物馆、九暹名人酒窖为平台的资源型营销服务体系。

早在"2017 九暹名人封坛庆典"举办之前,李兴发酒业早已向全国各地众多社会精英广发英雄帖,其中不乏多位领袖级商业人物。有消息透露,活动现场有多位酒行业大咖、艺术家亲临指导。

## 相关链接丨

## 品甘美"庄园酒"到房山国际葡萄酒大赛

继 2016 北京·房山国际葡萄酒大赛 成功举办后,9月13-17日,2017北京·房 山国际葡萄酒大赛将再次在风景秀丽的 房山青龙湖畔激情"上演",本届大赛主题 为"舌尖上的美酒",美酒美食嘉年华让参 与者享受中餐与葡萄酒的搭配,高峰论 坛、厨王争霸等一连串特色主题活动让美 酒大师和美食大师汇聚一堂。

近日,由房山市委宣传部组织的媒体 "房山红酒庄园行"调研参观活动在房山 举办,媒体记者通过实地走访房山本地酒 庄,深入了解了房山在推动红酒本地特色 化上的工作以及具有本地特色酒企的生 产生活活动。

目前,房山区在建酒庄24家,主要种植赤霞珠、品丽珠、霞多丽等20多种酿酒

葡萄,种植面积2万多亩。现已有18家酒

# 2017 乌海"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节举行

■ 吴铭

为增强乌海世界沙漠葡萄酒产区影响力,推动沙漠葡萄酒产业发展,进一步深化国际国内葡萄酒文化交流合作,2017中国·乌海"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节集中活动于9月8日至10日在内蒙古自治区乌海市举办。

2017中国·乌海"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节由内蒙古自治区贸促会、乌海市人民政府主办。文化节期间,举办2017中国·乌海"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节-开幕式、2017中国·乌海"丝绸之路"世界

沙漠葡萄酒文化节-巡游嘉年华、乌海世界沙漠葡萄酒展、"以书会酒友,乌海醉多彩"酒标设计展、国际葡萄酒与葡萄酒大师肖像艺术展、世界沙漠葡萄酒论坛等系列主题活动。

目前,乌海作为世界沙漠葡萄酒展示和交易平台的意义正日益凸显。中国乌海2016"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节举办之后,乌海以此次文化节为契机,打通第一、二、三产业融合发展的路径,并提出世界沙漠葡萄酒概念;确立了乌海世界沙漠葡萄酒产区品牌的地位,同时成立世界沙漠葡萄酒联盟,带动本地企业实现合作与

创新发展。

比利时布鲁塞尔国际酒类大奖赛主席 卜度安·哈弗表示,人们不应在肥沃的平原 开垦葡萄园,因为它将损害养活世界人口 所必需的农业生产,而大量灌溉葡萄园占 用了大量本可用作它用的水。目前,在内 蒙古乌海,中国人种植了数千公顷的葡萄 园,阻止大漠戈壁的荒漠化。此外,葡萄 园也在极端条件下发挥其全部潜力提供了 最浓缩的葡萄,进行最复杂多样的葡萄酒

据悉,乌海 2017 世界沙漠葡萄酒文化节 旨在实现五大目标:一是推动一、二、三产业 融合发展的路径,巩固世界沙漠葡萄酒概念;二是继续巩固乌海世界沙漠葡萄酒产区定位,扩大世界沙漠葡萄酒联盟成员单位;三是打造小型、多样的世界沙漠葡萄酒庄文化;四是吸引社会资本,推进乌海世界沙漠葡萄酒庄文化与旅游融合发展;五是建立世界沙漠葡萄酒交易平台。

2017 中国·乌海"丝绸之路"世界沙漠葡萄酒文化节将为建立严格的沙漠葡萄酒标准,避免滥用沙漠葡萄酒概念打下基础;对推动中国沙漠葡萄酒产区在国际范围内的认知度与影响力,建立世界沙漠葡萄酒阵营有积极的推动作用。

# 杜康获中国特色旅游商品大赛金奖

▲燕韬

近日,首届中国特色旅游商品大赛在内蒙古(包头)隆重举行,由中国旅游协会组织专家,对全国31个省、市、自治区选送的特色旅游商品进行评选,约1400家企业、1.5万件旅游商品参加评审。大赛现场,全国各地精挑细选出的各色旅游商品荟萃一堂,进行了激烈角逐,河南以杜康酒为代表的参赛商品十分引人注目。

大赛传来喜讯:河南省经过层层筛选选送的所有参赛作品中共有10件作品获奖(四金五银一铜),其中洛阳市获奖作品5件(一金三银一铜),而洛阳杜康酒凭借超高的品牌知名度、卓越的品质以及在消费者心目中的好评揽获金奖,是河南特色旅游商品中获得大奖的酒类品牌。为洛阳、为河南旅游商品业发展增光添彩,为豫酒赢得荣耀,可喜可贺。

杜康是华夏酿酒始祖,5000年前在中原 大地上以秫酒之法酿成杜康酒,开创了光辉 灿烂的中国酒文化之源。魏武帝曹操"何以解 忧,唯有杜康"的千古感慨让他为海内外华人 所熟知。杜康酒不仅历史最为悠久、文化也最 为厚重,也是最能代表豫酒的河南名片。

作为将毕生心血都放在豫酒复兴事业上的河南省酒业协会会长熊玉亮在多个重要场合均表示,杜康是华夏酒文化发源地,是最有希望走向全国的豫酒品牌,担当着复兴豫酒、



振兴豫酒的重任,希望杜康抓住机遇、创新发展,打好文化、品质两张牌,早日实现"杜康复兴、豫满中国"!

名扬海内外的洛阳杜康酒此次大赛作为河南参赛代表作品之一,在"2017中国特色旅游商品大赛"现场广受好评,获得了社会各界的广泛赞誉,揽获金奖实至名归,是对杜康酒至高品质与品牌魅力的最好诠释。

